



03» ~~январь~~ 2016 год

Исх. № 23

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДБФ «СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ» ЗА 2015 год

Детский благотворительный фонд «Счастливые дети» создан 11 апреля 2014 года.

Персональный состав руководящих органов Фонда:

- Директор: Ковалева Светлана Александровна
- Попечительский совет: Вяжевич П.И., Неделин С.Н., Ткаченко Н.Н.
- Ревизор: Лошилова А.В.

В 2015 году Фонд вел работу по следующим благотворительным программам и проектам, которые направлены на поддержку и развитие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Красноярском крае:

1. Благотворительная программа «Хочу на ручки!» (до 01.10.2015 г. – «Больничные дети») - направлена на поддержку и реабилитацию детей, находящихся в больницах без родителей.

Расход: 1 102 891,99 рублей.

Результаты:

В рамках договора «О благотворительной деятельности с КГБУЗ "Красноярская межрайонная клиническая больница №1» удовлетворены 12 заявок Городской детской клинической больницы №1. За 2015 год в больницу переданы: памперсы размер от 1 до 4 в количестве 8100 штук; жидкое мыло для малышей в количестве 100 штук, влажные салфетки в количестве 130 штук; крем под подгузники в количестве 90 штук; мочеприемники в количестве 3000 штук; одноразовые перчатки в количестве 1000 штук; одежда для новорожденных. Также оказан уход двум детям 11 месяцев и 2-х лет в инфекционном отделении Первой городской детской клинической больницы. В период ухода дети были обеспечены игрушками, одеждой и средствами гигиены. К работе были привлечены три няни.

В рамках договора о сотрудничестве заключенного с КГБУЗ № 20 им. Берзона выполнены следующие мероприятия:

В больнице, с детьми, оставшимися без попечения родителей, на постоянной основе работали две няни. В 20-ую больницу переданы средства гигиены для детей. В 20 больнице г. Красноярска оказан уход 20 детям.

Проведена беседа с мамой, написавшей отказ от ребенка в родильном доме при 20-й больнице, с целью сохранения семьи и воспитания ребенка кровной семьей.

В палату детям, оставшимся без попечения родителей, переданы развивающие игрушки и необходимые гигиенические средства, собранные волонтерами (памперсы, жидкое мыло, крем под подгузники и др.).

В рамках соглашения о сотрудничестве с организацией РО "Операция улыбка" по устранению дефекта "заячья нора" подобран персонал для ухода за детьми-сиротами в постоперационный период. Оказан постоперационный, круглосуточный уход трем детям-сиротам в проекте "Операция улыбка". К работе привлечены две няни.

В период с 26.06.2015 по 15.10.2015 оказан круглосуточный до- и послеоперационный уход годовалому ребенку-сироте в Федеральном центре сердечно-сосудистой хирургии. К работе были привлечены шесть нянь.

Также оказан круглосуточный уход 2-х годовалому ребенку.

КОПИЯ ВЕРНА
ДБФ "Счастливые дети"
Дата 03.03.2016
Подпись *Светлана Ковалева*



2. Благотворительная программа «Пора домой!» (до 14.04.2015 г. – «Видеопаспорт») - направлена на съемку и распространение видеоанкет и фотографий детей из детских домов с целью их скорейшего устройства в семью.

Расход: 452 846,89 рублей.

Результаты:

За год сняты и распространены 103 видеоанкеты детей.

Отлажена система еженедельной публикации видеоанкет в группы в социальных сетях (Вконтакте, Гейсбук, Одноклассники) общей численностью 500 000 пользователей. Отлажена система ежедневной публикации видеоанкет в группы программы. Также производилась публикация 15-секундных отрывков видеоанкет в социальной сети Instagram.

Найдены 2 фотографа, которые готовы регулярно проводить фотосъемку в детских домах 2 городов края. Их усилиями отсняты 80 профессиональных фотографий для базы данных.

Создан сайт детямпорадомой.рф, особенностью которого является акцент на визуальном полноэкранном отображении фотографий и видеозаписей детей для привлечения внимания потенциальных приемных родителей.

Программа была номинирована на национальную премию «Гражданская инициатива», вошла в пятерку лучших проектов премии в нашем крае и во всей стране в номинации «Семья будущего».

Снят ролик о том, как и зачем мы реализуем программу «Пора домой». Ролик помог привлечь внимание к проекту, за 2 недели публикации он набрал около 2000 просмотров.

3. Благотворительная программа «Детский дом» - направлена на развитие наставничества и репетиторства в детских домах Красноярского края.

Расход: 552 139,82 рублей.

Результаты:

В 2015 году к программе присоединились 47 волонтеров, из них 11 репетиторов и 36 наставников. Всего в программе на конец 2015 года работает 72 волонтера. В 2015 году вниманием были охвачены 77 детей-сирот. В этом году началась работа еще в двух детских домах: КГКОУ "Самоцветы" и ПНИ для детей "Солнышко" (Березовка), таким образом, систематическая работа волонтеров ведется в четырех детских домах.

В течение года состоялось 3 школы волонтеров (январь, июнь, сентябрь 2015 г.), все они прошли очень продуктивно, всего слушателями и участниками школ стали 60 добровольцев. Волонтеры принимали активное участие в подготовке и открытии арт-пространства "Детский дом", после мастерской по легальному пиару детей-сирот 5 волонтеров активно ведут темы на форуме "Littleone", способствуя семейному устройству детей-сирот. Кроме того, рассказы наставников о детях были выставлены в базе регоператора (deti.krao.ru) и в ФБД.

Полностью изменена структура обучения волонтеров, система их сопровождения, новым волонтерам для ознакомления рассылаются полезные книги и методматериалы, сформирована электронная библиотека, которая содержит полезную литературу, кроме того, закуплены методические материалы, которыми может воспользоваться любой волонтер, фонд библиотеки пополняется каждый месяц.

Психологами Фонда начата диагностика детей с целью выявления изменений состояния ребенка в результате появления у него наставника, что позволит оценить эффективность программы в целом.

Написано и подготовлено к изданию методическое пособие для репетиторов и наставников, сопровождающих детей-сирот в детских домах.

Проведены 22 супервизии для действующих волонтеров, в среднем в месяц проводится 90 бесед-консультаций, как куратором программы, так и психологами Фонда.

Организован и проведен день волонтера и пикник волонтера, цель мероприятий: подчеркнуть значимость волонтеров, вручить благодарственные письма и сертификаты волонтерам-экспертам.





- 4. Благотворительная программа «Дети дома» - направлена на поддержку и консультирование (юридическое, психологическое) приемных семей, а также кандидатов в приемные родители.**

Расход: 345 000,85 рублей.

Результаты:

Распространена по отделам опеки края рекламная продукция Фонда с предложением бесплатных услуг для кандидатов в приемные родители. Начата работа с несколькими отделами опеки г. Красноярска, специалисты Фонда помогают в разрешении сложных ситуаций приемным семьям и детям.

За год на улицах города были размещены около 20 баннеров разного формата с призывом к усыновлению детей.

Совместно с компанией KFC организовано мероприятие для приемных семей. Такие мероприятия планируется проводить 3 раза в год.

За год зафиксировано 30 первых обращений потенциальных приемных родителей по поводу принятия детей в семью. Со всеми была проведена работа, начиная от первичных консультаций и заканчивая проведением углубленных личных консультаций. Всего фондом сопровождается на регулярной основе около 80 приемных семей. Психологом проведено в общей сложности 124 консультации для приемных родителей (21 приемная семья, в т.ч. 53 – по интернету (через соцсети); проводить консультации помогает помещение кризисного центра «Верба», где есть игровая комната для детей и специально оборудованная комната для консультаций.

Выступление на секции «Приёмная семья» в рамках конференции «Дети Красноярского края. Настоящее и будущее» с рядом предложений по организации сопровождения приемных детей и семей.

- 5. Благотворительная программа «Светлые головы» - направлена на повышение компетентности специалистов, работающих в учреждениях для сирот, волонтеров и приемных родителей в вопросах психологии сиротства.**

Расход: 308 890,53 рублей.

Результаты:

Две благотворительные группы профилактики эмоционального выгорания (в августе и ноябре 2015 года). Публикация про программу «Светлые головы» в красноярской газете «Городские новости» (декабрь 2015).

Подготовлена и с 2016 года будет реализовываться на базе Института повышения квалификации работников образования программа семинара «Психология сиротства» (на базе программы подготовки приемных родителей «PRIDE»), по которой планируется обучать как сотрудников детских домов и коррекционных школ-интернатов, так и учителей, и воспитателей школ и детсадов, где есть дети-сироты и приемные дети (на всех конференциях настаиваем, что такие дети должны получить статус нуждающихся в инклюзии).

Консультации наставников (54 консультации) и кураторов программ фонда по вопросам сопровождения воспитанников ДД, в т.ч. посредством скайпа.

Участие в школах для волонтёров (январь и июнь 2015) с модулями по психологическим особенностям детей-сирот и по профилактике эмоционального выгорания.

- 6. Благотворительная программа «Постинтернатное сопровождение» - направлена на юридическую помощь и сопровождение выпускников учреждений для сирот.**

Расход: 79 578,49 рублей.

Результаты:

Подготовлены и отправлены 5 исковых заявлений в суды г. Красноярска с целью защиты прав детей-сирот. Проведено 35 юридических консультаций выпускникам детских домов. Оказано сопровождение с целью получения и оформления необходимых документов 2 выпускников. Проконсультирована выпускница детского дома по вопросу возврата ребенка. Совместно с волонтером-наставником принято участие в комиссии в органах опеки и попечительства по вопросу возврата ребенка маме, результат положительный. Восстановлены

КОПИЯ ВЕРНА

ДБФ "Счастливые Дети"

Дата 03.03.2016

Подпись

С.А. Гавелев





СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ
Благотворительный фонд

Юридический адрес: 660077, г. Красноярск, ул.

Фактический адрес: 660017, г. Красноярск,

Адрес для корреспонденции: 660017, г. Красноярск,

Тел. 215-06-45, 8-911-21-00-000

ИНН/КПП 100000000000000

заява на включение в списки нуждающегося в получении жилого помещения 1 выпускника из детских домов Красноярского края. Направлено 4 заявления о признании факта невозможности проживания в закрепленных за сиротами помещениях. Оказано социально-психологическое сопровождение 6 выпускников сиротских учреждений со стороны сотрудниками и волонтерами фонда.

7. Благотворительная программа «Полдень» - направлена на социализацию и адаптацию детей из детских домов Красноярского края.

Расход: 219 556,20 рублей.

Результаты:

За 2015г. в рамках реализации проекта «Полдень» в Красноярском крае были проведены следующие мероприятия: участие в конференции «Полдень» (г.Москва); набор волонтеров для реализации проекта -30 человек; проведено психологическое тестирование волонтеров и заключены договоры; проведение обучения волонтеров: один двухдневный семинар, проведенный Московскими тренерами и 7 семинаров, посвященных психологии сиротства, репетиций игр; заключены 6 соглашений с детскими домами края на реализацию программы; проведены 8 игр в детских домах Красноярского края.

8. Проект «Издание книги «Плач младенца».

Расход: 25 928,80 рублей.

Результаты: книга издана в количестве 100 экземпляров. Раздается приемным родителям и профильным НКО.

9. Проект «Эффективная психологическая помощь в детском доме № 1».

Расход: 63 318,28 рублей.

Результаты:

В рамках проекта фондом были приобретены:

- диагностика личностных отклонений подросткового возраста. ПКОиТ;
- «Сталкер». Комплексная программа первичной профилактики наркозависимости, алкоголизма и табакокурения для работы с детьми среднего и старшего школьного возраста;
- песочница;
- световой стол;
- транспортные карты для проезда на спортивные секции и другие кружки и регулярное их пополнение в течение 2015 года.

10.Проект «Помощь центру семьи «Березовский».

Расход: 6 416, 51 рублей.

Результаты:

На эти средства были приобретены хозяйственные материалы (порошки, мыло, средства гигиены и др.) для женщин с детьми, проживающим в социальной гостинице при Центре. Также юристом фонда оказаны 7 консультаций женщинам, попавших в трудную жизненную ситуацию, оказана помощь в составлении и подаче искового заявления, оказана помощь вещами и средствами гигиены, коробка с декоративными наклейками.



1.Проект «Методическое сопровождение волонтеров, работающих с детьми-сиротами школьного возраста».

Расход: 200 000.00 рублей.

Результаты:

Проект реализован на средства гранта в рамках конкурса среди общественных и некоммерческих организаций по разработке и реализации социально значимых проектов в партнерстве с Госкорпорацией «Ростех». Участником Конкурса являлся ФГУП ФЯО «ГХК», организатором конкурсной процедуры являлся Красноярский региональный Благотворительный Фонд им. Л. Пимашковой. В результате реализации проекта дети начали на создавать личную «Книгу жизни», 13 наставников получали системную психологическую и педагогическую поддержку, в сентябре к участию проекта присоединились еще 17 волонтеров. Социальные педагоги отметили влияние работы над «Книгой жизни» на социализацию детей-сирот. 3 детей смогли принять решение о переходе в замещающие семьи. Волонтеры получили качественное и системное сопровождение, инструмент по созданию личной истории ребенка-сироты.

12.Проект «Арт-пространство «Детский дом» - уникальная выставка, где посетители погружаются в пространство детского дома, которое заполнено художественными фотографиями детей, видео- и аудио материалами, предметами интерьера детских домов.

Расход: 226 032.00 рублей.

Результаты:

Проект реализован на средства грантовой программы «Социальное партнерство во имя развития». За 2015 г. выставка работала в КИЦе, на фестивале «Зеленый», в ТРЦ «Июнь», в ТРК «Комсомолл», в ДК им. 1 мая, в Тойота-Центре Красноярск на ул. П. Железняка. Установленный на выставке счетчик посетителей зафиксировал 40725 посещений. За указанный период поступило 14 обращений от потенциальных приемных родителей, посетивших выставку. С ними были проведены консультации по процедуре опеки и усыновления. Также за этот период собрания фонда для новых волонтеров посетили 22 человека, решившие стать репетитором или наставником после посещения выставки. Арт-пространство было выставлено на Общероссийском гражданском форуме - 2015 в г. Москва на выставке лучших практик благотворительности «Сделано гражданским обществом». Там ее посетили около 500 представителей и руководителей благотворительных организаций, а также гостей выставки. Также создана вторая копия выставки для увеличения охвата целевой аудитории.

13.Проект «Семинар «Изменение условий в домах ребенка Красноярского края».

Расход: 102 294.44 рублей.

Результаты:

15 мая 2015 г. под эгидой уполномоченного по правам ребёнка Красноярского края И.Ю. Мирошниковой провели представительный круглый стол «Актуальные вопросы выполнения Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» в домах ребенка Красноярского края». На круглом столе присутствовали представители Минздрава, Минобра, Минсоцразвития, опеки. Проводил мероприятие доцент кафедры психического здоровья и раннего возраста С-ПБГУ О.И. Пальмов, была приглашена ст. воспитатель Специализированного дома ребёнка г. Усолье-Сибирское С. Г. Костюкова. Мероприятие получилось очень продуктивным и важным, по его итогам был подготовлен проект изменений в домах ребёнка края. 16-17 мая — был семинар канд. психол. н. О.И. Пальмова в Специализированном доме ребёнка № 5 г. Сосновоборска для 20 сотрудников этого учреждения, а также для 5 специалистов из Дома ребёнка № 3 (что в Красноярске). 16-17 мая также прошёл семинар канд. психол. н., доцента кафедры психического здоровья С-ПБГУ Н.Л. Плешковой по работе с детьми раннего возраста и их родителями. Участвовало 11 специалистов, в т.ч. психолог фонда и несколько сотрудников каф. психологии развития и консультирования СФУ.





СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ
благотворительный фонд

детский благотворительный фонд "Счастливые дети"
Юридический адрес: 660077, г. Красноярск, ул. Молокова, 19 пом.103
Фактический адрес: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, оф. 3-4
Адрес для корреспонденции: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, оф. 3-4
Тел. 215-06-15, e-mail: s-det2014@mail.ru
ИНН/КПП 2465310993/246501001

14. **Адресная помощь (на основании заявок)** была оказана Фондом на сумму 4 812,01 рублей.

За 2015 год Фондом было привлечено:

- ИП Черномуров А. М.: 2 591 241,00
- ООО «Экономика-сервис»: 40 000,00
- ООО «Интерком-Аудит Красноярск»: 5 000,00
- ООО «КПМГ»: 7 500,00
- МОО «Игры будущего»: 250 000,00
- БФ «Чаритиз Эйд Фаундэйшн»: 228 328,52
- Агентство Молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края (субсидии) 2 526 032,00
- Фонд им. Л. Пимашковой: 200 000,00
- СБЕРБАНК-онлайн: 91 217,00
- ОКЕАН БАНК: 45 395,55
- ООО «НКО «Красноярский краевой расчетный центр»: 3 779,63
- ООФ «Национальный благотворительный фонд» (СМС-пожертвования): 17 257,05
- Ящики-копилки: 992 524,65
- Мероприятия: 308 489,90
- Иные пожертвования: 171 424, 58

Итого: 7 478 189,88

За 2015 год аудиторская проверка нарушений не выявила в Фонде.

Директор
ДБФ "Счастливые дети"



С.А. Ковалёва



КОПИЯ ВЕРНА
ДБФ "Счастливые дети"
Дата 03.03.2016
Подпись 